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پیام تبریک عارف به رهبر انقلاب اسلامی:

توافق، آغازی نو برای جهش بزرگ ایران اسلامی است

رسانه‌های آمریکایی تحلیل کردند

تفاهم با ایران، سند عقب‌نشینی دونالد ترامپ

معاون اول رئیس‌جمهوری در پی امضای 
توافق ایران و آمریکا در پیامی به رهبر معظم 
انقاب اسامی و فرمانده کل قوا تبریک 
گفت. متن پیام محمدرضا عارف بدین 
شرح است: »حماسه‌آفرینی جنگ تحمیلی 
سوم مرهون ایستادگی بی‌بدیل ملتی است 
که در سایه هدایت‌های حکیمانه و فرامین 
راهبردی آن رهبر، سخت‌ترین طوفان‌ها را به 
ساحل پیروزی و عزت رهنمون ساخته است. 
امروز که در پرتو عنایات الهی و استقامت 
بی‌نظیر امت، تحقق این موفقیت بزرگ، 
توافق مقتدرانه و پیروزی تاریخی و حماسی 
ایران سرافراز اعلام می‌گردد، صمیمانه‌ترین 
تبریکات خود و دولت جمهوری اسامی ایران 
را به محضر حضرتعالی و ملت شریف ایران 

تقدیم می‌دارم.
امروز تاریخ ورق خورده است و دنیا به این 
قطب جدید قدرت سام کرده، عصر نوینی 
برای ایران اسامی آغاز شده است. پیروزی 
راهبردی و تاریخی بزرگی که پایگاه و جایگاه 
ایران را به‌عنوان یک قدرت بزرگ جهانی 
مطرح می‌سازد. خجسته باد این پیروزی 
و مبارک باد این جشن بزرگ تاریخی. اما 
این دستاورد سترگ و پیروزی میدان و 
دیپلماسی، هرگز پدید نمی‌آمد مگر در سایه 
یک چارچوب مقدس، ماندگار و منسجم: 
نقش شگرف، جاویدان و تماماً راهبردی 
رهبر عظیم الشأن شهید، حضرت آیت‌الله 
العظمی امام سید علی خامنه‌ای؛ حکیم 

فرزانه‌ای که با دوراندیشی بی‌نظیر، صلابت 
حیدری و مهندسی دقیق هندسه قدرت، 
بنیان‌های اصلی و بنیادین این پیروزی 
بزرگ را پایه‌گذاری کردند و با نگاه راهبردی 
خود مسیر غلبه بر استکبار را ترسیم نمودند.
مکتب سیاسی و دفاعی آن رهبر شهید، 
قطب‌نمای حرکت کشور در مواجهه با 
استکبار جهانی بود. هدایت‌های راهبردی و 
خون پاک ایشان که مظهر ایستادگی نظام در 
برابر تهاجمات بود، باطل‌السحر نقشه‌های 
شوم دشمنان شد و جبهه استکبار را وادار 
به تسلیم در برابر اراده ملی ساخت. ایشان 
تا آخرین لحظه حیات پربرکت خود، لنگرگاه 
ثبات، نماد هم‌افزایی ملیت و اسامیت 
و مایه غرور مستدام این امت بودند و 
این پیروزی بزرگ حاصل ریل‌گذاری‌های 

راهبردی ایشان است.
هدایت خیره‌کننده، صلابت و عملکرد 
بی‌بدیل حضرتعالی: حضور مقتدرانه و 
سکان‌داری شجاعانه حضرتعالی در جایگاه 
رهبری و فرماندهی کل قوا، آن هم در بحبوحه 
سنگین‌ترین آرایش جنگی دشمن، عاملی 
حیاتی در این پیروزی بود. شما باوجود 
تحمل سخت‌ترین مصایب و شهادت اعضای 
بیت شریف، بویژه پدر شهید و بزرگوارتان 
و در کنار مجاهدت سرافرازانه ناشی از 
و  شگفت‌انگیز  عملکردی  جانبازی‌تان، 
خیره‌کننده در هدایت امت و تدابیر نظامی 
به نمایش گذاشتید که مایه ثبات جبهه حق 

و عقب‌نشینی متجاوزان شد.
پشتوانه بی‌بدیل میدان و تجلی خون پاک 
شهیدان: اقتدار دفاعی، موشکی و بازدارندگی 
قهرمانانه رزمندگان مخلص و نیروهای مسلح 
و فرماندهان عزیز شهید که در سنگر نبرد، 
موازنه قوا را به نفع جبهه حق رقم زدند و 
در اوج تهدیدهای پوشالی برای بازگرداندن 
کشور به عصر حجر، با اتکا به باور شهید 
تهرانی‌مقدم ثابت کردند که »فقط آدم‌های 
ضعیف به‌اندازه امکاناتشان کار می‌کنند«. 
این تفکر مقتدرانه در میدان، دست چانه‌زنی 
دیپلماسی را پای میز مذاکره پر کرد. ما 
این اقتدار را وامدار ایثار فرماندهان عزیز 
شهید، تلاش دانشمندان برجسته، مجاهدت 
خالصانه شهدای والا مقام دولت و جانفشانی 
همه غیورمردانی هستیم که سر دادند تا 

پرچم این سرزمین استوار بماند.
معصومیت   ، ملت شکوهمند  ی  ر ا ید پا
مظلومان و تلاش جهادی دولت: ایستادگی 
صبورانه و هوشیاری ملت بزرگ ایران که در 
برابر سنگین‌ترین تهاجمات و سناریوهای 
ترور، منسجم‌تر از قبل بر منافع ملی پافشاری 
کردند. در کنار مجاهدت‌های مقتدرانه 
رئیس‌جمهوری پرتلاشمان جناب آقای دکتر 
مسعود پزشکیان و سران قوا، فرماندهان 
مقتدر سپاه و ارتش و مجاهدان میدان و 
تلاش جهادی و عملکرد درخشان مدیران 
و خدمتگزاران دولت در پایدار نگه‌داشتن 
شبکه‌های حیاتی و زیرساخت‌های کشور 

در بحبوحه این جنگ تحمیلی سوم، نقشی 
اساسی در صیانت از جبهه داخلی داشت 
و خط بطلانی بر تمام محاسبات جاهلانه 
دشمنان کشید. یاد و نام شهیدان این 
نبرد نابرابر، بویژه پروانه‌های پرکشیده و 
کودکان شهید مدرسه شجره طیبه میناب که 
مظلومیت‌شان سند رسوایی متجاوزان و نماد 
جنایت جنگی و خون پاکشان مایه برکت و 
دوام این ایستادگی شد، تا ابد بر تارک تاریخ 

این مرز و بوم خواهد درخشید.
این توافق نه یک پایان، بلکه آغازی نو برای 
جهش بزرگ ایران اسامی است. مواضع 
اصولی دولت برآمده از اراده ملت، همواره 
بر این اصل استوار است که دستاوردهای 
سیاسی تنها زمانی پایدار و ثمربخش خواهند 
بود که با محوریت »اقتصاد مقاومتی در سایه 
وحدت ملی و امنیت ملی«، در خط ولایت 
و با تبعیت محض و دقیق از فرامین و چتر 

هدایت راهبردی حضرتعالی پیش بروند.
فصل‌الخطاب بودن رهنمودهای حکیمانه 
حضرتعالی، قطب‌نمای حرکت ما در تاروپود 
این مسیر سخت بوده و خواهد بود. اکنون 
که با خنثی‌شدن توطئه‌ها، زنجیرهای تحریم 
و محاصره در هم می‌شکنند، سربازان شما 
در دولت دفاع و سازندگی با تکیه بر نگاه 
راهبردی خود که تمرکز بر بهسازی و بازآفرینی 
ساختارها و ظرفیت‌های کشور است و نه 
صرفاً نوسازی پوسته آن، مصمم‌تر از گذشته 
عهد می‌بندند که با انسجام کامل و اتکا 

به توان درونی، ایران فردا را بسیار زیباتر، 
قوی‌تر و آبادتر از هر دورانی در تاریخ بسازند. 
ما پاشنه اقتصاد و صنعت کشور را بر مدار 
فناوری‌های نوظهور، اقتصاد دانش‌بنیان، 
تقویت و حمایت نخبگان و جوانان دانشمند 
و بومی‌سازی فناوری‌های پیشرفته و بیانیه 
گام دوم انقاب اسامی قرار خواهیم داد 
تا پایداری این پیروزی راهبردی را در سفره 
و معیشت مردم و پیشرفت و اعتای نام 
ایران در پهنه گیتی تضمین کنیم؛ چرا که 
ایران یک حادثه در تاریخ نیست، بلکه خود 

تاریخ است.
با تکیه بر پروردگار متعال و زیر سایه 
فرماندهی حکیمانه حضرتعالی، گام جدید 
انقلاب را با گام‌هایی استوارتر به سوی تمدن 
نوین اسامی برخواهیم داشت. طول عمر 
باعزت، مستدام و توأم با توفیقات روزافزون 
آن رهبر فرزانه را از درگاه احدیت خواستارم.«

ــز  ــه هرم ــتی‌ها از تنگ ــردد کش ــش ت ــران و افزای ــا ای ــق ب تواف
خبر  آمریکا  رئیس‌جمهوری  ترامپ،  دونالد  برای 
خوشایندی محسوب می‌شود؛ زیرا در شرایطی که 
محبوبیت او رو به کاهش است این تحول می‌تواند 
به‌عنوان یک دستاورد سیاسی برای او تلقی شود. 
»خشم  عملیات  از  آمریکا  عمومی  افکار  حمایت 
حماسی« که در اوج خود حدود ۴۰ درصد بود؛ طی 
ماه گذشته روندی نزولی داشته است. همچنین 
به‌طور  رأی‌دهندگان  می‌دهد  نشان  نظرسنجی‌ها 
مداوم بیش از مسائل خاورمیانه، نگران وضعیت 
ــگ،  ــن جن ــان ای ــتند. در جری ــکا هس ــی آمری ــاد داخل اقتص
آمریکایی‌ها با افزایش شدید قیمت بنزین و رشد 

تورم مواجه شدند.
در همین راستا، ترامپ تمایل بسیاری برای دستیابی به 
توافق با ایران داشت. او روز چهارشنبه در یک کنفرانس 
خبری در حمایت از این توافق گفت که بدون آن، 
ــه او  ــه گفت ــود. ب ــی« ب ــود جهان ــک رک ــن ی ــه جایگزی »گزین
در صورت تداوم جنگ، بازارها »به سطحی سقوط 
می‌کردند که هیچ‌کس پیش‌تر ندیده بود؛ شاید 

به‌جز سال ۱۹۲۹«. وی افزود: »تنها رئیس‌جمهوری 
که نمی‌خواستم شبیه او باشم، هربرت هوور فقید و 

ــزرگ بود.« ب
او همچنین روز پنجشنبه در شبکه اجتماعی »تروث 
ــد  ــر می‌کنن ــه فک ــی ک ــن احمق‌های ــت: »ای ــال« نوش سوش
ــوده‌ام در  ــخت‌گیر نب ــران س ــه ای ــی علی ــدازه کاف ــه ان ــن ب م
حالی که بازار بورس همین حالا به رکورد تاریخی 
رسیده و قیمت نفت در حال سقوط است، یا حسودند، 

ــد.« ــا احمق‌ان ــتند، ی ــدی هس ــای ب ــا آدم‌ه ی
آنچه مشخص است این است که ترامپ تحت تأثیر 
نگرانی از افزایش قیمت نفت و سقوط بازار سهام 
ــت. او  ــه اس ــرار گرفت ــان‌دوره‌ای ق ــات می ــتانه انتخاب در آس
همچنین هشدار داد که »تقریباً ظرف چهار هفته ذخایر 
نفتی ما به پایان می‌رسید« و تأکید کرد که راه دیگری 
برای باز نگه داشتن تنگه هرمز وجود نداشت. وی در 
ــم،  ــام نمی‌دادی ــق را انج ــن تواف ــر ای ــرد: »اگ ــا ک ــه ادع ادام
می‌توانستیم سه هفته، دو هفته، چهار هفته یا حتی 
دو سال دیگر هم بمباران کنیم؛ اما در هیچ حالتی تنگه 

ــد.« ــاز نمی‌مان ــز ب هرم

ــه  ــکا علی ــق آمری ــگ ناموف ــی، جن ــارن پالیس ــزارش ف ــه گ ب
ایران، به تضعیف چهره ترامپ در داخل آمریکا و 
او  لفاظی‌های  و  شده  منجر  بین‌المللی  سطح  در 
ــه  ــه و ب ــگ باخت ــش رن ــش از پی ــی، بی ــری جهان ــاره برت درب
تهدیدهایی توخالی تبدیل شده است. در آینده قابل 
پیش‌بینی، نمایش قدرت آمریکا دیگر آن‌چنان که 
پیش‌تر بود بازدارنده نخواهد بود؛ نه‌تنها در خاورمیانه، 
بلکه در منطقه هند-اقیانوس آرام و اروپا نیز چنین 

ــود. ــد ب خواه
این رسانه آمریکایی تحلیل کرد یادداشت تفاهمی 
که میان آمریکا و ایران در ورسای امضا شده، عماً 
به‌عنوان سندی از عقب‌نشینی آمریکا ارزیابی می‌شود. 
در این تفاهم ایران امتیازهای مالی‌ای به دست خواهد 
آورد که تا چند ماه پیش غیرقابل تصور بود. این 
ــی از  ــت‌کم بخش ــازی دس ــامل آزادس ــد ش ــا می‌توان امتیازه
ــران و همچنین  دارایی‌ها و منابع مالی مسدودشده ای
اعطای معافیت‌هایی باشد که بلافاصله پس از امضای 
این تفاهم برای صادرات نفت خام ایران، فرآورده‌های 
نفتی و مشتقات آن و نیز کلیه خدمات مرتبط از جمله 

تراکنش‌های بانکی، بیمه و حمل‌ونقل فراهم می‌شود. 
واقعیت این است که رئیس‌جمهوری آمریکا در ازای 
ــران،  ــه ای ــگ علی ــه در جن ــارد دلار هزین ــا میلی ــرف ده‌ه ص

دستاورد ملموسی به دست نیاورد. 
تهران،  از  ناچیزی  امتیازات  کسب  برای  ترامپ 
ــگاه  ــکا وارد کرد؛ پای ــه اقتصاد آمری آسیب قابل‌توجهی ب
سیاسی خود را در داخل کشور تضعیف کرد؛ ذخایر 
حیاتی تسلیحاتی آمریکا را به‌شدت کاهش داد؛ به 
نفوذ داد؛  افزایش  و  تقویت جایگاه  چین فرصت 
متحدان آمریکا را دچار فاصله و بی‌اعتمادی کرد و 
 کشورهای خلیج فارس را نیز در موقعیت شکننده‌تری 

قرار داد.
عاوه بر این، به‌واسطه این جنگ، ایران به یک 
بازیگر مهم ژئوپلتیکی تبدیل شد؛ بازیگری که به‌زودی 
می‌تواند از منافع مالی جدیدی نیز بهره‌مند شود. به 
ــه  ــرل تنگ ــی کنت ــل توانای ــران به‌دلی ــک، ای ــزارش آتلانتی گ
هرمز و استفاده از آن به‌عنوان اهرم فشار برای کسب 
امتیاز از واشنگتن و کشورهای خلیج فارس، اکنون 

ــت. ــر نداش ــه پیش‌ت ــار دارد ک ــزاری در اختی اب

 آیت‌الله خامنه‌ای: از این لحظه، ما یعنی شما ملت سرافراز و این خادم ناچیز 
منتظر تحقق شروط گفته‌ شده خواهیم بود، اما بدیهی است مذاکرات حضوری که در 
آینده برقرار خواهد شد، به معنی پذیرش نظر دشمن نخواهد بود.

  محمد  عطریانفر، محمدرضا باهنر، سعید نورمحمدی و فداحسین مالکی 
در یادداشت‌هایی برای »ایران« تبیین کردند

 رئیس‌جمهوری، رئیس مجلس و شورای عالی امنیت ملی در پیام‌هایی جداگانه 
با قدردانی از رهبر انقلاب بر تبعیت از فرامین ایشان تأکید کردند

 سیدرسول موسوی، دیپلمات پیشین: 
پیام رهبری در مورد مذاکرات؛ بیان حقیقت، اعتماد به دولت

رهبر انقلاب اسلامی درباره تفاهمنامه ایران و آمریکا به ملت پیام دادند

صدای واحد نظام در حمایت از تفاهم

 پیام رهبری؛ مبنای تجدید وحدت 
و پرهیز از منازعات داخلی

 اعتماد به مسئولان
بی‌اعتمادی به آمریکا

به گفته رئیس‌ جمهوری و در اجرای طرح ملی صرفه‌جویی

 دولت پیشگام بهینه‌سازی 
مصرف انرژی می‌شود

 »ایران «در گفت‌وگوباکارشناسان دلایل بازگشت نقدینگی 
به بازار سرمایه را بررسی می‌کند

سه‌گانه صعود بورس

گزارش »ایران« از نشست »یادکرد مقام 
علمی و فرهنگی دکتر علی شریعتی«

 متفکر الهیات 
رهایی بخش

 با تصمیم شورای عالی اداری تجربه استان همدان 
به سایر نقاط کشور تعمیم داده می‌شود

 همدان؛ الگوی ملی 
در حکمرانی هوشمند بازار

بررسی رقابت‌های هفته اول بازی‌های جام جهانی 2026

 فوتبال دیگر 
قابل پیش‌بینی نیست

 پزشکیان: توسعه کشور 
با نخبگان خلاق و ریسک‌پذیر محقق می‌شود

پاشازاده: معادلات گروه ایران شبیه بازی شطرنج است

تأکید ائمه جمعه تهران و مشهد بر حمایت از مسئولان

آیت‌الله علم الهدی: توهین به رئیس‌جمهوری و 
وزیران به واسطه نقد توافق با آمریکا پذیرفتنی نیست

در پی انتشار پیام راهبردی آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای رهبر انقلاب در ارتباط 
با تفاهمنامه ایران و آمریکا برای پایان جنگ، ائمه جمعه سراسر کشور در جریان 
خطبه‌های نماز جمعه دیروز بر وحدت و انسجام ملی و پرهیز از تفرقه افکنی 
با تخریب مسئولان دیپلماسی، تأکید کردند. در همین رابطه حجت‌الاسلام 
والمسلمین سید محمد حسن ابوترابی‌فرد در خطبه‌های نماز جمعه تهران با 
تأکید بر اینکه قدرت، ثمره صبر است اظهار کرد: »ایران، فلسطین، غزه، بیروت، 
یمن، عراق، همه و همه در کنار هم هستند. خیابان، میدان و دیپلماسی در 
کنار هم هستند. اگر خانمی در حجاب ضعیف است او را رها نکنید، اگر با هم 
صبر کنید صبر یکدیگر را جبران می‌کنید. رزمندگان ما با هم صبر کردند که 
پیروز شدند.« ابوترابی‌فرد با تأکید بر اینکه مواجهه با دو قدرت اتمی، نه تنها 
از اقتدار ایران نکاست بلکه بر عزت و شکوه ملت افزود، گفت: »این مواجهه 
ایران را در جایگاهی برتر از دیروز قرار داده است. امروز نیز اگر می‌خواهیم بر 
شکوه و اقتدار ایران، محور مقاومت و امت اسلامی افزوده شود و اگر می‌خواهیم 
ایران با قدرت از چالش‌ها، تنگناهای اقتصادی و تورم عبور کند و شاهد تثبیت 
جایگاه برتر و فاخر خود در ساختار قدرت جهانی باشیم، باید در این روزهای 
سرنوشت‌ساز با بهترین راهبری ممکن و با بسیج نیروها در عالی‌ترین سطح از 
وحدت ملی و انسجام نخبگان سیاسی از تمام ظرفیت‌های کشور برای تقویت 
مؤلفه‌های قدرت بویژه در مسیر گفت‌وگوهای دشوار پیش‌رو استفاده کنیم.«

وی با تقدیر از از رئیس‌جمهوری و رئیس مجلس شورای اسلامی، همچنین 
شورای عالی امنیت ملی و وزیر امور خارجه که با مسئولیت‌پذیری کامل، بیانات 
رهبر معظم انقلاب را به عنوان نقشه راه خود تعریف کرده و بر التزام عملی به این 
اصول پافشاری کردند، تصریح کرد: »انتظار داریم در مقام عمل نیز بر این مسیر 
مراقب و هوشیار باشید. همچنان که یکی از محورهای مورد تأکید رهبر معظم 

انقلاب این است که هیأت حاکمه آمریکا به هیچ وجه مورد اعتماد نیست.«
 

توهین به مسئولان با مبانی ولایی سازگار نیست
آیت‌الله سیداحمد علم الهدی امام جمعه مشهد نیز روز گذشته در بخشی از 
خطبه‌های نماز جمعه، اظهار کرد: »توهین و برخورد با رئیس‌جمهوری و وزیران 
به واسطه مخالفت و نقد توافق اخیر با آمریکا، پذیرفتنی نیست و با مبانی 
ولایتمداری ما ناسازگار است.« وی افزود: »ما مسلمان و ولایتمدار هستیم و پای 
ولایت ایستاده‌ایم، وقتی آقای رئیس‌جمهوری با اجازه رهبری توافق را پذیرفته‌اند 

ما حق مقابله با آقای رئیس‌جمهوری  یا وزیران را نداریم.«
امام جمعه مشهد ادامه داد:» حق مردم نقد است، ما نیز توافق را نقد می‌کنیم، 
مردم نقد و بحث کنند اما حق رویارویی و برخورد با دولت و وزرای دولت را در این 
خصوص نداریم.« نماینده ولی فقیه در خراسان رضوی با انتقاد از برخی عبارات 
توهین‌آمیز خطاب به مسئولان در تجمعات اخیر گفت: »وزیر ما، وزیر این نظام 
است، برخورد با وزیر نظام، برخورد با خود نظام و در تضاد با رهبر انقلاب است 
چرا که رهبری در پیام اخیر خود فرمودند مسئولان با حسن نیت و دلسوزی رفتار 
کرده‌اند.« علم الهدی افزود: »ما مردم با همه عواطف ارزشمند خود در بیش از 
۱۰۰ روز گذشته با همه عظمت در صحنه بودیم، اکنون نیز باید مقلد و پیرو رهبری 
باشیم و از فرامین رهبری نباید تخطی کرد، اطاعت از ولی فقیه وظیفه ماست 
و ایشان راه و تکلیف را مشخص کرده‌اند.« وی اضافه کرد: »اتفاقات اخیر کشور 
و توافق با آمریکا به بیانیه هشدارساز رهبری منتهی شد و واقعیت‌های انجام 

گرفته در توافق در قالب یک عبارت کوتاه برای مردم تبیین شد.«


